

# ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 79 (5194)

Воскресенье, 22 апреля 1962 года

Цена 2 коп.



В. И. Ленин. Январь 1918 года.

## Всегда с нами

Сегодня советский народ и все прогрессивное человечество отмечают 92-летие со дня рождения организатора Коммунистической партии и основателя Советского государства, вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина. Славное 92-летие мы празднуем в горячую пору борьбы за осуществление решений мартовского Пленума ЦК КПСС, за большой хлеб, развернувшейся на обширных колхозных и совхозных полях.

Труженики деревни достойно выдерживают этот экзамен. Два дня назад одними из первых в нашем районе завершили сев ранних зерновых и бобовых культур колхозники сельскохозяйственной артели имени М. И. Калинина.

Позавчера, накануне дня рождения Ильича славную победу на полях одержали колхозники артели „Путь к коммунизму“, завершившие сев всех ранних яровых культур.

В напряженном труде отмечают ленинские дни строители гиганта химической индустрии — Балаковского комбината искусственного волокна, машиностроители, судоремонтники, речники, рабочие, инженеры и техники предприятий местной промышленности.

На заводе имени Ф. Э. Дзержинского в эти дни развернулось соревнование за выпуск к 1 Мая нескольких дизелей сверх плана четырех месяцев, за снижение себестоимости продукции и повышение производительности труда.

Балаковский затон покидают последние суда, отправляющиеся в плавание. Открывая навигацию, речники решили так организовать свою работу, чтобы досрочно реализовать план перевозок грузов, снизить себестоимость их, экономить топливо.

Имя Владимира Ильича дорого каждому человеку. Оно всегда с нами. С его именем мы боролись и побеждали, с его именем мы построили светлое будущее, которому посвятил всю свою жизнь Ленин — коммунизм.

## КУЙБЫШЕВЦЫ РАССКАЗЫВАЮТ О СВОЕМ ОПЫТЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

### СЛАВНЫЕ ДЕЛА ТРУЖЕНИКОВ БРИГАДЫ

Хлеборобы нашей бригады во всеоружии встретили первую весну после исторического мартовского Пленума ЦК КПСС. Своевременно подготовив технику, механизаторы организованно приступили к полевым работам. За два дня они забороновали зябь на площади около двух тысяч гектаров.

На закрытии влаги участвовали все гусеничные тракторы. Агрегаты, возглавляемые трактористами тт. Золотухиным, Гвоздевым, Карповым и Брыкало, ежедневно бороновали по 75—80 гектаров. Неплохо трудились и прицепщики тт. Политаев и Попсуй.

Большое трудовое напряжение наблюдается на севе. Хлеборобы отлично понимают, что от того, как они потрудятся в эти дни, зависит выполнение принятых обязательств. А они немалые. В этом году зерна решено собрать на 30 процентов больше против прошлого года. Чтобы успешно выполнить это обязательство, в бригаде заранее были расставлены люди на всех участках полевых работ. Это позволило нам сразу же, одновременно с боронованием, на отдельных участках начать сев ранних культур.

С началом массового сева среди агрегатов развернулось соревнование. Агрегат коммуниста тов. Гвоздева вызвал на соревнование агрегат тов. Куркина.

Оба все дни сева работали высокопроизводительно.

Надо сказать, что в текущем году механизаторы добросовестно подготовили свои машины. Вот почему еще не было ни одного случая простоя их по техническим причинам. На севе агрегаты работали в две смены. Сев шел круглосуточно. Заправку семенами производили так: на два агрегата была закреплена одна автомашина. Она подезжала к агрегату и грузчики вместе с сеяльщиками заправляли сеялки. На эту операцию затрачивалось всего несколько минут.

Протравливание семян производилось приспособленным зернопогрузчиком.

В результате еще 17 апреля сев зерновых был закончен.

Одновременно нам предстояло посеять квадратно-гнездовым способом 257 гектаров подсолнечника. На эту работу был закреплен хорошо знающий свое дело тракторист тов. Загоруйко. Ежедневно он выполнял норму на 110—120 процентов при высоком качестве.

Сейчас мы производим боронование озимых посевов. Впереди — сев „королевы полей“. В текущем году площадь под ней только в нашей бригаде увеличивается до 577 гектаров. Это на 250 гектаров больше против прошлого года.

**П. ДОРОЖКИН,**  
бригадир колхоза  
имени В. В. Куйбышева.

### Экономя время

Около шести лет я работаю на одном тракторе. За это время обработал не одну тысячу гектаров. Трактор ни разу не был в капитальном ремонте.

В этом году произвели текущий ремонт. Поработать пришлось напряженно, так как срок ремонта был установлен очень короткий. В марте трактор отремонтировали. К началу сева подготовили и прицепной инвентарь.

Перед боронованием зяби еще раз проверил машину. Как только поспела почва, приступил к полевым работам. Вместе с напарником мы забороновали 500 гектаров зяби. Средняя производительность в смену выразилась в 75 гектаров.

После боронования трактор переключили на сев ранних культур. В агрегате четыре сеялки и трактор ДТ-54. При таком агрегате и ровании производительность увеличивается на 15—20 процентов против агрегата из трех сеялок.

Средняя выработка у нас в смену достигала 60—65 гектаров.

Экономим мы время и за счет полного использования мощности трактора. Обычно работаем на второй скорости, но нередко и на третьей. Таким образом от каждого круга экономим по 5—6 минут. За весь день набирается почти час, за который засеваем дополнительно по 4—5 гектаров.

На обеденный перерыв трактор не останавливаем. Сеяльщик тов. Шестеркин по специальности тракторист и с ним мы меняемся на обед. За счет этого экономим еще 25—30 минут.

Все это и дало возможность засеять почти 230 гектаров. Столько же засеял и напарник.

**А. ГВОЗДЕВ,**  
тракторист колхоза  
имени В. В. Куйбышева.

## „Боевые листки“ на весеннем севе

Во всеоружии встретили весну четвертого года семилетки механизаторы нашего колхоза. Вместе с ними к весенним полевым работам деятельно готовились и мы, культурные работники села. Ведь от нас зависела организация досуга тружеников полей. Мы постарались, чтобы он был хорошим.

В бригадах оборудованы красные уголки. Вместе с заведующим библиотекой тов. Богомоловым мы оформили их наглядной агитацией. Уголки обеспечены настольными играми, радиоприемниками.

В первый же день

полевых работ редакционная коллегия выпустила „боевой листок“. В нем рассказывалось об успехах трактористов на бороновании зяби и севе.

В последующих номерах описывали опыт трактористов тт. Турченко, Стешенко и Бачковского, выполняющих нормы на 120—137 процентов. Одновременно критиковались и недостатки первых дней сева.

Каждый „боевой листок“ выпускался в шести экземплярах. Они развешивались в бригаде, на ферме и в клубе. Кроме того, был выпущен специальный номер

„боевого листка“, посвященный задачам животноводов в период перехода от стойлового содержания скота к пастбищному.

Между бригадами развернулось социалистическое соревнование. Результаты его ежедневно сообщались в бюллетенях.

Как только бригада № 2 закончила боронование зяби, редколлегия выпустила „молнию“, посвященную этому событию. Выпуск „боевых листков“ воодушевил механизаторов на новые успехи. Каждый старался не подвести бригаду, не отстать от других.

О ходе весенних полевых работ регулярно сообщалось и по колхозному радио. Одновременно мне поручено вести агитационную работу с механизаторами. Непосредственно на борозде рассказывал им о ходе соревнования, об успехах, достигнутых отдельными механизаторами.

Все это сказалось на результатах полевых работ. В сжатые сроки окончен сев ранних яровых культур.

**П. МАРТЫНЕНКО,**  
редактор „Боевого листка“ колхоза  
имени  
**В. В. Куйбышева.**

# СЕГОДНЯ 92 ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО ВОЖДА И УЧИТЕЛЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

## По пути, указанному вождем

Имя Владимира Ильича Ленина, вождя мирового пролетариата, близко и дорого каждому. В осуществлении грандиозных планов строительства коммунизма в нашей стране, в завоевании космоса и в покорении целины запечатлены мысли Ильича. Не случайно крупнейшей Волжской гидроэлектростанции присвоено высокое имя вождя.

В нашем районе имя Владимира Ильича Ленина носит опытно-показательное хозяйство.

В настоящее время в колхозе царит горячая посевная пора. Высокими показателями в труде встречаются день рождения вождя передовые механизаторы комплексной бригады № 1 Николай Григорьевич Даньчин, Федор Куприянович Луконин, тракторист бригады № 2 Николай Иванович Андриянов, комбайнер третьей комплексной бригады комсомолец Александр Кистнев, братья Переудины из бригады № 5.

Днем и ночью не смолкает на полях рокот тракторов—сев идет круглосточно. Первыми закончат его механизаторы комплексной бригады № 5.

Обширные посевные площади колхоза в этом году. Только под яровую и озимую пшеницу отведено около пяти тысяч гектаров или на 742 гектара больше прошлого года.

На двух с половиной тысячах гектаров разместятся «королева полей». Увеличились по сравнению с прошлым годом на 800 гектаров и ее посевы.

Около полутора тысяч гектаров займет подсолнечник, около тысячи—просо.

Впервые в этом году колхоз имеет новые высокоурожайные сорта пшени-

цы. Новичками будут на колхозных полях сахарная свекла и кормовые бобы. Урожай этих культур хорошо поможет в развитии артельного животноводства.

Животноводы встречают день рождения Владимира Ильича Ленина хорошими трудовыми подарками. За три месяца они сдали государству 2724 центнера молока. Более чем в два раза выросли надои. Лучшая доярка колхоза Людмила Григорьевна Шибаева из комплексной бригады № 4 получила за три месяца 8430 килограммов молока от 11 закрепленных коров или по 766 килограммов от каждой.

Более девяти тысяч килограммов надоила в первом квартале от 14 коров доярка пятой комплексной бригады Александра Егоровна Круть.

Колхоз перевыполнил план сдачи государству яиц, рассчитался по поставкам мяса.

С чувством большой ответственности за порученное дело трудится в животноводстве лучшая телятница бригады № 1 Пелагея Кузьминична Соинава. Недавно она передала в старшую группу 43 теленка, выращенных ею до шестимесячного возраста. Сейчас Пелагея Кузьминична вновь приняла от доярок 41 теленка 20-дневного возраста.

Смело и решительно внедряют труженики ферм механизацию. Инженер-механик тов. Грибаков сообщил, что на трех колхозных фермах оборудованы и работают доильные установки. В настоящее время монтируются две установки в новом трехотместном коровнике, расположенном в Быковом-Отроге.

Одна из этих установок уже опробована. Кроме то-

го, колхоз приобрел две доильные установки типа «елочка», которые предполагается оборудовать в коровнике бригады № 1, строительство которого запланировано в этом году.

С каждым месяцем ручной труд все более заменяется механизированным.

Животноводы третьей молочнотоварной фермы, например, очень довольны транспортером для уборки навоза, который недавно установлен в новом коровнике.

Менее года назад колхоз приобрел мощный зернопогрузчик, производительность которого равна 120 центнерам в час. Машина эта удобная, самоходная.

Все колхозные тока, кроме первой комплексной бригады, электрифицированы.

В прошлом году получены кукурузоуборочные комбайны, зерноочистительная машина.

В связи с тем, что колхоз приступает к выращиванию сахарной свеклы и бобовых культур, труженики предполагают приобрести много машин для их возделывания.

Большие планы у колхозников артели.

В прошлом году государству продано 43.989 центнеров зерна, 6.479 центнеров подсолнечных семян, 6276 центнеров сухого зерна кукурузы.

В этом году, как уже говорилось, хлеборобы значительно расширили площади посевов, осваивают возделывание новых культур.

Это значит, что сильнее, богаче станет колхоз имени Владимира Ильича Ленина, а страна получит еще больше сельскохозяйственных продуктов.

И. РУБАН.



Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

## ЛЮБИМАЯ МУЗЫКА ИЛЬИЧА

Великие идеи В. И. Ленина о неразрывной связи подлинного искусства с народом, о призвании искусства служить миллионам и десяткам миллионов трудящихся, которые составляют цвет страны, ее силу и будущую роль в развитии советской музыкальной культуры.

Коммунистическая партия и Советское правительство по-ленински заботятся о музыкальном просвещении советского народа.

В нашей стране для трудящихся широко раскрыты двери оперных театров и концертных залов, музыкальное образование стало общедоступным, неизмеримо выросла сеть музыкальных учебных заведений.

Накопленные человечеством сокровища музыкального искусства стали достоянием масс. Лучшие произведения советских композиторов отвечают духовным запросам человека нашей великой эпохи, отражают народные думы и чаяния, большие чувства и мысли строителей коммунизма.

Ленин любил музыку, глубоко и тонко воспринимал ее. Обладая хорошим слухом, он в годы ссылки с энтузиазмом участвовал в хоре. Революционные народные песни «Интернационал», «Марсельеза», «Варшавянка», «Красное знамя», «Замучен тяжелой неволей», «На старом кургане», «Славное море, священный Байкал», «Есть на Волге утес» были любимыми песнями Владимира Ильича.

Часто напевал Владимир Ильич запомнившиеся ему с детства в исполнении матери мотивы из оперы «Аскольдова могила», а также арию Валентина из оперы Гуно «Фауст».

С удовольствием слушал Ленин песню Даргомыжского «Свадьба», романсы Чайковского «Ночь», «Средь шумного бала», «Мы сидели с тобой».

Высоко ценились Лениным произведения Шопена, симфонии Чайковского и насыщенные героикой увертюры Бетховена.

Л. КОВАЛЕВА,  
преподаватель пения  
школы № 52.

## НЕ ЗАБЫТЬ ЭТОГО ДНЯ

В клубе судоремонтного завода состоялся комсомольско-молодежный вечер, посвященный 92 годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

С интересным рассказом о первой комсомольской ячейке в нашем городе, о том, как она боролась с белогвардейцами и кулаками, выступил комсомолец двадцатых годов Николай Николаевич Кузьмин.

Он подчеркнул, что первые комсомольцы гордятся тем, что героическая эстафета тех лет передана в надежные руки. Сейчас комсомольцы вершат героические дела—покоряют целину, завоевывают космос, сооружают грандиозные объекты семилетки, в том числе наш Балаковский комбинат искусственного волокна. Недаром он объявлен ударной комсомольской стройкой.

Большинство строителей, монтажников и эксплуатационников—посланцы комсомола.

На вечер семнадцати учащихся школы № 3 были вручены комсомольские билеты. Торжественно звучал духовой оркестр и присутствующие аплодировали, когда тов. Кузьмин сердечно поздравил молодых сердечков.

Волнующим было ответное выступление восьмиклассника Виктора Щукарева.

—Мы очень счастливы, что живем в такое замечательное время,—заявил он,—когда широкая дорога ведет в коммунизм. Благодарим старшее поколение за то, что оно создало для нас светлую жизнь.

Комитет комсомола судоремонтного завода преподнес ребятам подарок—волейбольную сетку и мяч. Затем их приветствовали младшие то-

варищи—октябрята третьего класса, директор школы тов. Сахренов. Они пожелали комсомольцам дальнейших успехов в учебе и общественной жизни.

Незабываемым был этот вечер и для молодых судоремонтников Владимира Мотина, Тамары Лапиной, Александра Алимова, Ивана Борщева, Николая Павлова, Анатолия Калинин, Анатолия Нечаева. Партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты завода присвоили им высокое звание ударников коммунистического труда.

Затем состоялся концерт художественной самодеятельности, проводились игры и танцы.

В. ЕМЕЛЬНОВ,  
секретарь комитета  
комсомола  
судоремонтного завода.

## ЛИТЕРАТУРА О В. И. ЛЕНИНЕ

В кабинете политического просвещения парткома судоремонтного завода организована выставка литературы о В. И. Ленине, посвященная 92-летию со дня рождения вождя мирового пролетариата.

Большой интерес представляют воспоминания родных и современников Ленина, рассказы, очерки о Владимире Ильиче. Среди них книги Бонч-Бруевича «В. И. Ленин в Петрограде и Москве», Безымянского «Встречи комсомольцев с В. И. Лениным», Клары Цеткин «Воспоминания о Ленине», Б. Волина «В. И. Ленин в Поволжье» и другие.

Много полезного могут почерпнуть докладчики из книг Н. К. Крупской «Ленин как пропагандист и агитатор», Г. Кржижановского «Великий Ленин», из многочисленных брошюр, выпущенных Госполитиздатом.

# В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Медленно и нехотя наступает декабрьский день. Не хочет длинная скучная ночь уступить ему свои права—цепляется за углы цехов мастерской, за густо разросшиеся кустарники, прячется под навесы, где в укрытии стоят Мазы и Язы.

Темными силуэтами едва выделяются столбы изгороди и неподвижно, задумчиво стоящие деревья.

Кое-где на столбах высоко горят электролампочки. При въезде на территорию механической мастерской гторой автотранспортной конторы Саратовгэсстроя стоит рев запускаемых моторов. Хлопотливая суетня водителей, их громкие разговоры, шутки и взрывы смеха сливаются в общий разногласный шум.

Из цеха, расположенного в самой глубине территории со стороны Волги, вышел человек и твердой походкой направился к ближайшему кузову. Человек старался что-то рассмотреть и ощупать в кузове, но, по-видимому, неудовлетворенный чем-то направился обратно в цех.

Спустя несколько минут над дверью, куда только что вошел человек, ярко вспыхнула лампочка и осветила кузов, недоклепанную раму, лежащую на деревянных козлах, детали к ней, швелеры, уголки.

Газоэлектросварщик Валентин Сергеев снова подошел к кузову и внимательно стал его осматривать.

Неприятный холодок пробежал по телу, когда он, сняв брезентовые рукавицы, прикоснулся рукой к поверхности металлического кузова. В правом и левом бортах зияли сквозные пробоины.

Только теперь Валентин понял весь смысл слов, сказанных ему вчера начальником цеха Николаем Андреевичем Болотным в конце смены перед уходом домой:

—Многое зависит завтра от тебя и твоей работы, смекалки и расторопности, Валентин. Маз на сутки раньше предусмотренного графиком срока выходит на линию при условии, если ты сумеешь на своем участке все сделать завтра за смену. Сейчас машины, как в духу нужны особенно на пусковых объектах.

—Сделаем,—как обычно спокойно ответил Валентин.

—Дело, видишь ли, в том, что кроме реставрации кузова нужно сделать и обогреть. Если успеешь справиться, то...

Не дослушав до конца, Валентин сказал:

—Сделаем.

—А работы здесь много,—рассуждал сам с собой Валентин, мысленно планируя, как быстрее и лучше проведи ремонт кузова, что-

Очерк  
прислан на конкурс

бы машина смогла уже сегодня выйти на линию. Если бы такое задание дали четыре года назад и за три дня бы не справился.

И в воображении Валентина одна за другой отчетливо вставали картины прошлого. Какой он тогда был сварщик? Одно название. Только и мог, что разве держать дугу. А сколько пришлось выслушивать насмешек со стороны шоферов и слесарей.

Больно переживал упреки и начал настойчиво заниматься. Хотелось скорее овладеть не только электро, но и газосваркой, чтобы утереть нос другим. Днем на производстве, а вечерами дома—до поздней ночи за книгой. Терпение в учебе, наблюдательность и практика в мастерской принесли свои замечательные плоды.

Многие диву давались, видя, как вчерашний неопытный сварщик с каждым днем брался за самые сложные и ответственные работы, хорошо освоил газорезку и газосварку цветных металлов.

Несмотря иногда на излишнюю строгость, Валентин сейчас пользуется большим уважением слесарей и шоферов. Он всегда дает полезный совет, как лучше сварить деталь, делится уже накопленным опытом и знаниями с начинающими электрогазосварщиками.

Эти его воспоминания нарушил напарник Анатолий Соколов.

—Что сегодня будем делать?—спросил он.

—Дел как всегда, а сегодня особенно. Вот этот кузов надо привести в порядок и полностью отопить,—пояснил Валентин.

—Сегодня?

—Именно сегодня. Но ничего. Глаза страшат, а руки делают.

Вырезанные из листового железа заплаты, повинуясь умелым рукам сварщиков, ложились на место, закрывая пробитые в кузове отверстия.

После обеденного перерыва из ворот авторемонтной мастерской медленно, без кузова вышел Маз-205, окутанный облаком дыма.

Славно потрудился дружный коллектив слесарей над восстановлением и регулировкой деталей и узлов машины. Оттого на целые сутки раньше графика вышла она из ремонта.

Целые сутки! Три полных смены! Какую гору грунта, какую стену бетона, сколько строительного материала может доставить за это время красавец Маз.

И вот сейчас он направлялся на последнюю операцию—установку кузова и обогрева его.

На утоптанной площадке Маз остановился.

—Поддай еще назад,—кричал Валентин, высунувшись из кабины водителя. Затем взмахом руки он указал место, где надо поставить машину.

Подошедший автокран, зацепив кузов, оторвал его от земли, плавно и точно уложил на раму.

Дальше предстояло подвести выхлопную трубу, по которой отработанные горячие газы будут поступать в пространство между днищами кузова, отчего бетон, несмотря на сильный мороз, может сохраняться в первоначальном состоянии длительное время.

Дел много. Видя это, шофер тут же принялся за работу и стал помогать сварщикам. Крупные хлопья сырого снега падали на горячий металл и мгновенно таяли, затрудняя сварку. Шофер насухо протирал от снега те места, где проходил шов, то и дело поглядывая на часы, стрелки которых неумолимо подвигались к концу смены.

Валентин откинул маску и усталый, но довольный проговорил:

—Готово, можно ехать.

Шофер широко заулыбался, сел в кабину и завел мотор. Маз вышел на линию.

В добрый путь! С этими словами Валентин дружелюбно помахал ему вслед.

Ф. ФРОЛОВ.

# Бригада дружных

Так уж повелось на заводе № 2 управления промышленных предприятий: если внедряют новшество на полигоне строительных деталей, или осваивают новую арматуру для железобетонных конструкций, то сварку всегда поручают бригаде Дмитрия Домбровского. Этот коллектив по праву называют бригадой дружных. Все работы она выполняет быстро и хорошо.

Так было и в этот день. Бригада получила важное задание—изготовить арматуру для дренажных плит. Много смекалки внесли электросварщики в порученное дело. Работа спорилась.

В этот же день было много и других срочных заказов для завода сборного железобетона. В частности, большой объем предстоял по производству сварочных работ по барнам кислотной станции комбината искусственного волокна.

—Кого направить на эту важную работу?—обратился директор завода тов. Краснов к прорабам и мастерам.

Все понимали, что дело это сложное и ответственное. Поручать его можно только тем, кто в совершенстве овладел мастерством электросварки. Знали и другое, нужно командировать тех, которые в кратчайший срок могут завершить задание.

Мнение многих остановилось на бригаде Дмитрия Домбровского. Однако всех тревожил вопрос: как быть со срочным заказом—изготовкой арматуры для дренажных плит, который выполняет бригада?

Несколько минут спустя в

бригаде электросварщиков состоялось совещание. Слово взял Дмитрий Домбровский.

—Нам нужно работать двумя звеньями,—сказал он,—первое возглавлю я. Оно пойдет работать на кислотную станцию. Второе останется здесь и будет выполнять задание бригады. Кто желает трудиться на пусковом объекте?

Счастье выпало Михаилу Валенко, Николаю Соломичеву и Виктору Логачеву.

На другой день с утра стали трудиться по новой разрядке. Для выполнения задания решено было расставить силы так, чтобы с опытными работали малоквалифицированные сварщики. Это позволило звену, оставшемуся на заводе, доводить сменную выработку до 180 процентов.

Опытным электросварщикам приходилось делать все: и вести сложную сварку, и брать в руки зубило и другие инструменты, чтобы сделать расчистку площадки в бетонных блоках. Но чем сложнее была работа, тем сплоченнее трудились люди.

Результаты напряженного труда быстро сказались. Вместо 6 барок в феврале электросварщики сдали 7. Качество признано хорошим.

Желая досрочно завершить работы на кислотной станции, еще упорнее работали электросварщики и в марте. Месячное задание ими реализовано на 203 процента.

Сдержало свое слово и второе звено. Его выработка составила 185 процентов.

Н. БАШАРИН.

## Вечно живой

В размахе мирных дел  
И в их свершеньи,  
В неугасимой памяти  
Людской  
Ты будешь вечно жить,  
Великий Ленин,  
С простертою  
Над временем рукой.

Расти хлебам  
На целине безбрежной,  
Вставать в пустыне  
Молодым лесам,  
В предгорьях Каспия,  
И в тундре снежной  
Вздматься  
Новостроек корпусам.

Шуметь воде  
По голубым каналам,  
Там,  
Где безводьем  
Скована земля.  
И хорошеть стране  
Под стягом алым,  
Под звездами  
Лучистыми Кремля!

В кипеньи мирных дел  
И в их свершеньи,  
В неугасимой памяти  
Людской  
Ты будешь жить всегда,  
Любимый  
Ленин,  
С простертою  
Над временем рукой.

Е. ЛАВРЕНЧЕНКО.

## Украинский певец и композитор

Исполнилось 89 лет со дня смерти украинского оперного певца и композитора Семена Степановича Гулака-Артемовского.

В 1838 году с Гулак-Артемовским познакомился композитор Михаил Иванович Глинка, приехавший на Украину для набора певчих в придворную певческую капеллу.

Обратив внимание на редкие голосовые данные молодого певца, Глинка взял его с собой в Петербург и в течение некоторо-

го времени лично занимался с ним пением.

Благодаря помощи Глинка Гулак-Артемовский получил возможность поехать на несколько лет в Италию для усовершенствования своего мастерства. По возвращении в Россию, он был принят на петербургскую оперную сцену, где прослужил 22 года.

Голос огромной силы и замечательной красоты, необычайно широкий по объему, обеспечил Гулаку-Артемовскому блестящую певческую карьеру. Особенно выделялись в его реперту-

аре партии Руслана в опере Глинка „Руслан и Людмила“, Неизвестного в опере Верстовского „Аскольдова могила“, Дон Жуана в одноименной опере Моцарта.

Гулак-Артемовский — автор популярнейшей украинской национальной оперы „Запорожец за Дунаем“, которая была впервые поставлена в 1863 году на сцене Мариинского театра в Петербурге. В роли Ивана Караса выступил сам композитор, а в роли Оксаны — замечательная русская певица Д. М. Леонова.

# Прием в Кремле

20 апреля в Москве, в Большом кремлевском Дворце Центральный Комитет Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи устроил прием в честь зарубежных делегаций, участвовавших в работе XIV съезда комсомола.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся пришедших на прием руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Гостей приветствовал первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. Павлов.

Участники приема встретили горячими аплодисментами провозглашенный С. Павловым тост за торжество идей марксизма-ленинизма, за братские коммунистические союзы молодежи, за процветание и счастье молодого поколения всей земли.

Затем от имени Советской молодежи выступили Г. Ламочкин—знатный московский строитель, руководитель бригады коммунистического труда, С. Казиева, прославленный механизатор - хлопковод Азер

байджана и Д. Павлычко, украинский поэт.

Сердечно приветствовали советскую молодежь зарубежные гости.

Восторженно, бурными аплодисментами встретили участники приема выступление Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Он отметил, что XIV съезд ВЛКСМ показал сплоченность и монолитность молодежи, ее высокую идейность. Н. С. Хрущев пожелал славному Ленинскому комсомолу, всей молодежи Советской страны и дальше упорно трудиться, овладевать марксистско-ленинской теорией, укреплять дружбу между всеми народами.

Н. С. Хрущев провозгласил тост за дружбу народов, за победу коммунизма, за молодежь всего мира.

Сердечная встреча в Кремле явилась новым чудесным свидетельством растущей и крепнущей дружбы молодежи всех континентов—большой силы в борьбе за прочный мир, за прогресс, за счастье человечества. (ТАСС).



Прослушивание музыкантов—участников II Международного конкурса пианистов, скрипачей и виолончелистов имени П. И. Чайковского. На снимке: жюри конкурса скрипачей. Слева направо—Дж. Джорджеску (Румыния), Д. Ойстрах (СССР), Е. Цимбалист (США), А. Плоцек (Чехословакия). Фото А. Копькова и В. Егорова.

## РАДИОПЕРЕДАЧИ

22 апреля: 13.30 Концерт «Любимые произведения Ленина». 14.30 Радиожурнал «Наука и техника». 15.00 Вальсы советских композиторов. 15.30 Передача для молодежи «О профессиях разных, о людях хороших». 16.05 Концерт по заявкам передовиков завода имени Ильича и старых большевиков. 16.30 Симфонический концерт. 17.00 Торжественное заседание, посвященное 92-годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 21.00 Музыка народов СССР. 23.00 Вечерний концерт русской песни в исполнении мастеров искусств.

23 апреля: 12.20 Эстрадный концерт. 12.45 Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! Передача «Могучие машины» — о Волгоградских тракторостроителях. 14.25 С. Прокофьев. — Седьмая симфония. 15.30 Сборник советских песен. Составлен по письмам радиослушателей. 17.05 Новости сельской жизни. 17.30 Оперные ансамбли. 18.10 Маленький концерт. 19.30 Радиопостановка для юношества. 20.30 Концерт. «Выполняем заявки труженников сельского хозяйства». 21.15 Популярная беседа о музыке. «Просто о сложном».

## Гордость земляков

В редакцию пришло письмо. Написали его секретарь комсомольской организации и заместитель командира воинской части, где проходит службу старший четвертого стройуправления Саратовгэстроя Владимир Титов. Они сообщают, что комсомолец Титов образцово выполняет свой воинский долг, творчески выполняет поставленные перед ним задания командования.

Своим трудолюбием и исполнительностью юноша завоевал высокое доверие товарищей. Владимир принимает активное участие в комсомольской жизни части, правдив и принципиален.

За активное участие в комсомольской и общественной жизни части он неоднократно награждался Почетными грамотами и имеет ряд поощрений от командования части.

— Вы по праву можете гордиться вашим земляком, — заключают авторы письма.

## „Крокодил“ на севе

В красном уголке полевого стана четвертой комплексной бригады колхоза „Путь к коммунизму“ вышел очередной номер сатирического листка „Крокодил“.

Номер посвящен критике недостатков перых дней сева.

И. СЕРГЕЕВ.

## ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В СТРАНЕ

В расцвете творческих сил, в обстановке нарастающего трудового подъема встретила наша Родина 92 годовщину со дня рождения великого Ленина. Советский народ берет все новые высоты, претворяя в жизнь принятую XXII съездом КПСС программу партии.

На заводах и фабриках, на стройках, и в учебных заведениях Москвы проходят лекции и беседы, читаются лекции и доклады о жизни и деятельности гениального вождя и учителя трудящихся, о претворении в жизнь бессмертных идей марксизма-ленинизма.

Лекции и беседы состоялись в цехах металлургического завода „Серп и молот“,

первого подшипникового завода, автомобильного завода имени Лихачева и других предприятиях.

80 научных сотрудников института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, выступая перед москвичами, рассказывают о рукописях Ильича, о большой работе, которая ведется по изданию литературного наследия вождя, о новом полном собрании сочинений В. И. Ленина.

Очень многолюдно сейчас в залах Центрального музея В. И. Ленина. Только в апреле здесь побывало уже более ста тысяч человек.

Ленин несколько раз бывал в Нижнем Новгороде, ныне городе Горьком. Горь-

ковчане свято оберегают места, связанные с жизнью и деятельностью вождя. На зданиях, в которых жил Владимир Ильич, ныне установлены мемориальные доски. Осматривая исторические места, жители города с интересом слушают рассказы ветеранов о жизни и деятельности Владимира Ильича в Нижнем Новгороде.

Многолюдно в эти апрельские дни в Доме музея В. И. Ленина в Уфе. В этом доме 62 года назад Владимир Ильич жил вместе с Надеждой Константиновной. Старые коммунисты, кому посчастливилось видеть и слышать Ильича, выступают здесь с волнующими воспоминаниями.

## Рабочий класс Франции чтит память Ленина

Рабочий класс Франции отмечает день памяти В. И. Ленина. В Париже по инициативе Французской коммунистической партии состоялся торжественный вечер, посвященный 92 годовщине со дня рождения великого вождя мирового пролетариата.

Оркестр исполнил Марсельезу и Гимн Советского Союза.

С докладом о жизни и деятельности основоположника Советского государства, учителя и друга всех трудящихся В. И. Ленина выступил член ЦК и политбюро Французской коммунистической партии Этьен Фажон.

(ТАСС).

## Радио и телеграф сообщают...

На юге Польши в разгаре весна. И каждая весна связывается в этих местах с именем Ленина—человека, отдавшего всю свою жизнь борьбе за счастье трудового человека.

На дороге, выходящей в горы, в эти дни особенно оживленно. Пешеходы, машины и автобусы направляются в Поронно и Белый Дунаец—места, связанные с именем В. И. Ленина.

Полвека назад в этих польских селах, а также в Кракове жил и работал Владимир Ильич Ленин. Отсюда шли в Россию ленинские статьи в „Правду“, письма к друзьям, здесь Ленин встречался с партийными товарищами.

Польские трудящиеся хранят как самую дорогую реликвию два скромных домика в Поронно и Белом Дунайце, где собраны материалы и докумен-

ты, отображающие этот период жизни Ильича.

Для польских трудящихся дорого имя человека, указавшего путь к счастливой, свободной жизни, по которому сейчас идет народная Польша.

В Пекине закончила работу заключительная, IV сессия Об'единенного советско-китайского ученого совета по проблеме изучения производительных сил бассейна реки Амура.

В течение 5 лет советские и китайские ученые проводили научные комплексные исследования природных условий минерально-сырьевых, гидроэнергетических, почвенных, лесных, рыбных и других естественных ресурсов, а также транспортных связей на территории, составившей около 2-х миллионов квадратных километров.

В решении сессии, подписанном главой делегации Академии наук СССР профессором П. В. Васильевым и вице-президентом Академии наук Китая Чжу Кэ-чжэнем, отмечается, что успешное завершение предусмотренных советско-китайским соглашением от 18 августа 1956 года совместных научно-исследовательских и проектно-изыскательных работ по изучению природных ресурсов бассейна реки Амура способствует дальнейшему укреплению научных связей между Академией наук СССР и Академией наук Китая и является новым вкладом в дело советско-китайского научного и технического сотрудничества.

Фашистский генерал Салан, доставленный после его ареста из Алжира во Францию, заключен в Парижскую тюрьму „Санте“, все подступы

к которой охраняются крупными силами полиции и жандармерии.

„Смерть Салану!“, „Салана к позорному столбу!“—так реагировали простые парижане на улицах столицы, когда главаря фашистских убийц вели с аэродрома в тюрьму.

Французское правительство опубликовало краткое комюнике, в котором сообщается об аресте Салана и его бывшего ординарца капитана Фертанди, а также об их заключении „в одну из тюрем Парижского района“.

Салан—главарь „секретной вооруженной организации“ арестован позавчера в Алжире во второй половине дня, сообщает агентство Франс Пресс, ссылаясь на официальные источники.

(ТАСС).

## Редактор П. З. НАУМОВ.

Балаковскому отделению „Сельхозтехника“

Срочно требуются на постоянную работу: заведующий хозяйством, заведующий секцией сельхозмашин, слесари, разнорабочие — мужчины.

С предложениями обращаться по адресу: Балаково, отделение „Сельхозтехника“.

## Балаковскому автохозяйству ТРЕБУЮТСЯ

вулканизаторщики 3 и 4 разрядов, автоэлектрики 4 и 5 разрядов.

С предложениями обращаться в отдел кадров автохозяйства.